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I. Előzmények 

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (továbbiakban: MAB) a felsőoktatási 
minőségbiztosítás európai sztenderdjei (Standards and Guidelines in the European Higher 
Education Area, ESG) alapján értékelte az Eötvös Loránd Tudományegyetemen működő 
Környezettudományi Doktori Iskola (D175) minőségbiztosítási rendszerét. Ennek 
eredményeként a MAB Testülete 2021/3/IX/5. sz. határozatával 2023 tavaszán lefolytatandó 
monitorvizsgálat mellett akkreditálta 2026. március 26-ig. 

A doktori iskola határidőre megküldte a monitoreljáráshoz szükséges beszámolót, melyet a 
Látogató Bizottság (továbbiakban: Bizottság) megvizsgált. 

II. A látogató bizottság javaslata az akkreditációt illetően 

A Bizottság a DI által benyújtott monitorbeszámoló, és az ahhoz kapcsolódó dokumentumok 
áttekintése alapján helyszíni látogatás/online interjúk lefolytatását nem tartotta 
szükségesnek. Kiemelendő, hogy a DI monitorbeszámolójában a Bizottság szinte mindegyik 
opcionálisan teljesíthető ajánlására érdemben reagált, ezzel is tovább fejlesztve működését. 

Annak érdekében, hogy a DI a megkezdett fejlesztési tevékenységeit a továbbiakban is 
hatékonyan tudja folytatni: a Bizottság megfogalmazta észrevételeit, javaslatait, amelyek 
támogatólag kívánnak hozzájárulni ezen folyamatokhoz. 

Összességében megállapítható – hogy két részleges megfelelés kivételével – a DI megfelelt 
szinten teljesítette az akkreditációs jelentésben foglalt monitorfeltételeket. 

A továbbiakban a Bizottság javasolja a következő Látogató Bizottság számára, hogy kiemelt 
figyelmet fordítson az érintett megjegyzéses területek vizsgálatára. 

A Bizottság a Környezettudományi Doktori Iskola monitorbeszámolóját elfogadja és javasolja az 
akkreditációs hatály fenntartását. 

III. A monitorfeltételekkel kapcsolatos intézkedések értékelése 

ESG 1.1 Minőségbiztosítási politika 

Monitorfeltétel: Több éves (3-5) stratégiát kell készíteni célirányos fejlesztési törekvésekkel és jól 
meghatározott minőségi célokkal és indikátorokkal, melyeket az éves jelentésekben fel lehet 
dolgozni. A stratégia kialakításába be kell vonni doktorandusz képviselőt. 

A Bizottság szerint a DI formálisan megfelel a feltételnek, azonban tartalmilag még szükség 
lenne további fejlesztésekre. Jelenleg nincsenek kijelölve bázis- és célértékek, nem annyira 
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valós fejlesztési célok szerepelnek az 5 éves tervben, mint inkább az alaptevékenység 
megismétlése. 

A Bizottság szerint – a fentiek figyelembe vétele mellett – összességében teljesült a feltétel, 
annak megfelel a DI. 

 

ESG 1.2 és 1.9 A képzési programok kialakítása és jóváhagyása, folyamatos figyelemmel 
kísérése és rendszeres értékelése 

Monitorfeltétel: Világossá kell tenni, hogy vannak-e az egyes programokhoz kapcsolódó kötelező 
tárgyak 

Megfelelő módon leírásra kerültek a programokhoz kapcsolódó kötelező tárgyak. 

A Bizottság szerint teljesült a feltétel, annak megfelel a DI. 

 

ESG 1.3 Hallgatóközpontú tanulás, tanítás és értékelés 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 
 

ESG 1.4 A hallgatók felvétele, előrehaladása, tanulmányaik elismerése és a képesítés 
odaítélése 

Monitorfeltétel: A felvételi pontozásának elveit szabályzatba kell foglalni, meg kell határozni az 
egyes teljesítményekért adható minimum és maximum pontokat, valamit a felvételhez szükséges 
minimumpontszámot. 

Monitorfeltétel: A komplex vizsga értékelését és ismételhetőségének szabályozását harmonizálni 
kell a jogszabályokkal. 

Megfelelő módon leírásra meghatározásra kerültek az adható minimum és maximum pontok, 
megtörtént a jogszabályi harmonizáció.  

A Bizottság szerint teljesültek a feltételek, azoknak megfelel a DI. 

 

ESG 1.5 Oktatók 

Monitorfeltétel: Rögzíteni kell az oktatói és témavezetői megfelelés feltételeit. Az oktatók, 
témavezetők és a Doktori Tanács munkáját segítő értékelési rendszert szükséges kidolgozni. 
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A Bizottság szerint egy értékelési rendszer kidolgozásra került ugyan, de a megfelelés 
feltételei nem lettek egyértelműen rögzítve. Az elvárások rögzítése még a DI előtt álló feladat. 
A monitorfeltétel teljesítése részlegesen megfeleltnek értékelhető. 

 

Monitorfeltétel: A témavezetők és oktatók között többségben vannak a külső tagok, vagy más 
doktori iskolában nagyobb százalékban elkötelezett tagok. Ezen az arányon javítani kell. 

A Bizottság szerint továbbra is sok külső tag van a DI-ben, melyet a DI adottságként definiált. 
Szükséges az arányok további javítása.  

A Bizottság szerint – egyetértve a DI monitorbeszámolójában rögzített önértékelésével - csak 
részlegesen történt meg ennek a feltételnek a teljesítése. 

 

ESG 1.6 Tanulástámogatás és hallgatói szolgáltatások 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

ESG 1.7 Információkezelés 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

ESG 1.8 Nyilvános információk 

Monitorfeltétel: Biztosítani kell, hogy a doktori képzésre vonatkozó szabályzatok és útmutatók 
aktuális verziói elérhetők legyenek, lehetőleg egy helyen. 

Monitorfeltétel: Biztosítani kell, hogy a magyarul nem beszélő hallgatók is időben megkapják az 
összes szükséges információt. 

A szabályzatok és útmutatók felkerültek két nyelven a DI honlapjára. A honlapon azonban sok 
a nem aktualizált információ, még a törzstagokkal kapcsolatban sem. A sztenderd alapján, 
szükséges az információkat aktualizálni és naprakészen tartani a honlapon. 

A Bizottság szerint – a fentiek figyelembe vétele mellett – összességében teljesültek a 
feltételek, azoknak megfelel a DI. 
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ESG 1.10 Rendszeres külső minőségbiztosítás 

A Bizottság ezen a területen nem fogalmazott meg monitorfeltételt. 

 

 

IV. Látogató Bizottság 

A Bizottságot a MAB Testülete nevezte ki 2020. szeptember 25-i ülésén, és a következő 
tagokból áll: 

Elnök: Csákiné Michéli Erika egyetemi tanár, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

Tagok: 

Kováts Gergely egyetemi docens, Budapesti Corvinus Egyetem 
Takács István doktorandusz, Debreceni Egyetem, a Doktoranduszok Országos Szövetsége 
Delegáltja 

 

Padisák Judit (egyetemi tanár, Pannon Egyetem) bizottsági tag az monitoreljárásban nem vett 
részt. 

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság Titkársága részéről kijelölt szakreferens: 
Lakatos Péter Levente nemzetközi igazgató, MAB Titkárság 

A MAB Titkárság belső továbbképzése és tudásmegosztás céljából, a monitoreljárásban 
részvételre kijelölt kolléga: Gelencsér Erika ügyvivő, MAB Titkárság 

  



 

V. Melléklet 

V.1 Értékelőlap 

SZTENDERD  Monitorfeltételek a MAB Testület 2021/3/IX/5. sz. határozata 
alapján 

MEGFELELT  RÉSZLEGESEN 
MEGFELELT  

NEM FELEL 
MEG  

1.1 Minőségbiztosítási politika  

Több éves (3-5) stratégiát kell készíteni célirányos fejlesztési 
törekvésekkel és jól meghatározott minőségi célokkal és 
indikátorokkal, melyeket az éves jelentésekben fel lehet 
dolgozni. A stratégia kialakításába be kell vonni doktorandusz 
képviselőt. 

x     

1.2, 1.9 A képzési programok 
kialakítása és jóváhagyása, 

folyamatos figyelemmel 
kísérése és rendszeres 

értékelése 

Világossá kell tenni, hogy vannak-e az egyes programokhoz 
kapcsolódó kötelező tárgyak. x     

1.4 A hallgatók felvétele, 
előrehaladása, tanulmányaik 

elis-merése és a képesítés 
odaítélése 

A felvételi pontozásának elveit szabályzatba kell foglalni, meg 
kell határozni az egyes teljesítményekért adható minimum és 
maximum pontokat, valamit a felvételhez szükséges 
minimumpontszámot. 

x     
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SZTENDERD  Monitorfeltételek a MAB Testület 2021/3/IX/5. sz. határozata 
alapján 

MEGFELELT  RÉSZLEGESEN 
MEGFELELT  

NEM FELEL 
MEG  

A komplex vizsga értékelését és ismételhetőségének 
szabályozását harmonizálni kell a jogszabályokkal. 

x     

1.5 Oktatók 

Rögzíteni kell az oktatói és témavezetői megfelelés feltételeit. 
Az oktatók, témavezetők és a Doktori Tanács munkáját segítő 
értékelési rendszert szükséges kidolgozni. 

  x   

A témavezetők és oktatók között többségben vannak a külső 
tagok, vagy más doktori iskolában nagyobb százalékban 
elkötelezett tagok. Ezen az arányon javítani kell. 

  x   

1.8 Nyilvános információk 

Biztosítani kell, hogy a doktori képzésre vonatkozó 
szabályzatok és útmutatók aktuális verziói elérhetők legyenek, 
lehetőleg egy helyen. 

x     

Biztosítani kell, hogy a magyarul nem beszélő hallgatók is 
időben megkapják az összes szükséges információt. x     

 

 


